
 
 

 

 

 

 

Zestaw 14 

 

 

1. Dany jest prostokąt 𝐴𝐵𝐶𝐷. Budujemy 
na jego bokach 𝐴𝐵 i 𝐵𝐶, po jego 
wewnętrznej stronie, trójkąty 
równoboczne 𝐴𝐵𝐸 i 𝐵𝐶𝐹. Udowodnij, że 
trójkąt 𝐷𝐸𝐹 jest równoboczny.  

2. Punkty 𝑃 i 𝑄 leżą odpowiednio na 
bokach 𝐵𝐶 i 𝐶𝐷 kwadratu 𝐴𝐵𝐶𝐷, przy 
czym 𝑃𝐵 + 𝐷𝑄 = 𝑃𝑄. Udowodnij, że 
∡𝑄𝐴𝑃 = 45. 

3. Dany jest czworokąt wypukły 𝐴𝐵𝐶𝐷, 
w którym ∡𝐷𝐴𝐵 = ∡𝐴𝐵𝐶 . Symetralne 
odcinków 𝐴𝐷 i 𝐵𝐶 przecinają się w 
punkcie 𝑀 leżącym na odcinku 𝐴𝐵 . 
Udowodnić, że 𝐴𝐶 =  𝐵𝐷.  

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do czwartku 20 grudnia do godziny 12.00 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 22 grudnia 

 do północy. 

mailto:jareksz@interia.pl

